

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 (4459) 26 ИЮНЯ 1940 г., среда Цена 10 коп.

БОЛЬШЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОКСА

Большевистская партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о работниках черной металлургии. Новым ярким свидетельством этого служит июньское решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе черной металлургии. Стране нужен металл. В третьей сталинской пятилетке металлургия должна увеличить выплавку чугуна на 5,5 млн. тонн. Выполнение этого плана во многом зависит от умелой работы коксококсовиков. Они должны давать доброкачественный кокс, в количестве обеспечивающем потребности черной металлургии. В частности кемеровские коксококсовики должны бесперебойно снабжать коксом большую группу заводов уральской металлургии.

Как же они справляются с этой задачей? Пока плохо. В первом полугодии кемеровские коксококсовики задолжали стране 55 тыс. тонн металлургического кокса. Если в июне коксококсовики старого завода выполнят производственный план на 103,5 процента, то ведущий цех — новые коксовые печи — работает еще неудовлетворительно, плана не выполняет и дает низкий выход металлургического кокса.

Где тут причины? Было бы смешным и наивным искать их вне завода. Причины неудовлетворительной работы кроются в том, что здесь не занимались по-настоящему подбором и повседневным воспитанием кадров. Отсюда берет начало беспорядок в цехах, безответственное отношение к порученному делу многих командиров производства и, как результат всего этого, срыв выполнения плана, брак продукции.

В коксовых цехах график выдачи печей — основа слаженной стахановской работы коллектива. Работа по графику — это культурная, высокопроизводительная эксплуатация агрегатов и машин. Однако до последнего времени коксококсовики работают без графиков. Время коксования печей не выдерживается. Поэтому часты случаи, когда печи выдаются «сырыми», кокс бракуется. Начальники смен разучились следить за готовностью печей, следить за правильным ведением технологического процесса. Но хуже всего то, что многие ответственные работники цехов давно свыклись с производственной распушенностью и не прочь объяснить все это объективными причинами, вроде того, что на новых коксовых печах «нехватает тяги в дымовых трубах». Чепуха. Тяги хватает, чтобы выполнять план, но нехватает у начальника цеха тов. Очерет и механика т. Трофимова умения организовать дело.

Вот пример. Механик цеха тов. Трофимов прямо заявляет, что он не уверен в бесперебойной работе механизмов. Неуверенность тов. Трофимова объясняется тем, что он сам устранялся от организации культурной эксплуатации механизмов. Люди на механизмах предоставлены самим себе, их работу никто не проверяет.

стахановский опыт работы лучших машинистов не передается другим. Чем же занимается механик цеха? Бегает по заводу в поисках гаек и винтиков, проталкивает в ремонтно-механической мастерской заказы на капитальный ремонт механизмов.

Решающим сейчас в выполнении плана по коксовыжигу является полнота загрузки печей. Как известно из воздуха нельзя получить кокса. Между тем на коксовых печах еще не уяснили этого и продолжают еще вместо угля коксовать воздух. Так, например, в новом коксовом блоке план по количеству выданных печей выполняется на 102,2 процента, а по тоннажу кокса на 99,5 процента. Металлургам нужен кокс, а не количество выданных печей, это надо понять. Стало быть нужно организовать борьбу за полноту загрузки коксовых камер.

Коксококсовики прекрасно отдают себе отчет, что выполнение плана по валовому выжигу кокса это еще не все. Главное надо дать качество, высокий выход металлургического кокса, годного для доменной плавки.

Сейчас план по коксовыжигу на заводе выполняется, но выхода металлургического кокса получаются ниже планового задания на 7 процентов. Многие работники коксококсового цеха объясняют качеством углей. Это не совсем так. Конечно, качество углей оказывает большое влияние на выхода кокса, но технологический режим на печах, работа коксококсовиков при этом тоже имеют большое значение, так почему же эти резервы не используются для повышения выходов металлургического кокса? Коксококсовики должны искать пути для улучшения качества продукции, а не ждать когда доброкачественный кокс свалится им с неба. В этом сейчас главное.

На коксохимическом заводе есть десятки замечательных организаторов производства, новаторов, мастеров своего дела, работающих по-стахановски. Вот, к примеру, мастер смены старых коксовых печей тов. Волков. Он так организовал дело, что его смена в июне изо дня в день перевыполняет план по коксовыжигу. Хорошо работает коллектив цеха, которым руководит тов. Смоляков. Он досрочно выполнил программу по улавливанию химвыводов. Аппаратчики, мастера первого класса тов. Ахметов и Дрыгин, лучшие стахановцы тов. Котов и Ковалев выполняют нормы от 130 до 165 процентов. В сморозагонном цехе фильтровщик тов. Чернышев перешел на обслуживание двух агрегатов и перевыполнил нормы. Надо организовать передачу стахановского опыта на заводе.

Кемеровские коксококсовики должны, на основе культурной эксплуатации агрегатов, слаженной работы цехов, добиться перевыполнения плана и удешевления себестоимости продукции.

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

На утреннем заседании 22 июня продолжались прения по докладу тов. Пуговкина о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подеме зернового хозяйства восточных районов СССР. Затем с заключительным словом выступил тов. Пуговкин.

— Надо добиться того, — говорит он, — чтобы в районах не было ни одного отстающего колхоза в области — ни одного отстающего района. Руководители районных организаций должны глубоко изучить хозяйство каждого колхоза, глубже вникнуть в его экономику. Нужно сейчас бросить все силы на выполнение решения партии и правительства.

С докладом об итогах сева, подготовке к уборке и заго-

товках сельскохозяйственных продуктов выступил секретарь обкома партии тов. Кузнецов. Все вечернее заседание было посвящено обсуждению этого вопроса.

На утреннем заседании 23 июня пленум заслушал отчетный доклад секретаря Тогучинского райкома партии и секретаря оргинструкторского отдела обкома ВКП(б) тов. Фокова.

По всем вопросам повестки пленум принял соответствующие решения.

Пленум ввел в состав бюро областного комитета партии председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся тов. Годицына Г. Н.

На этом пленум законил работу.

Президиуму Верховного Совета Татарской АССР Совнаркому Татарской АССР Татобкому ВКП(б)

Совет Народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевики) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Татарии с двадцатилетием образования Татарской АССР.

В прошлом отсталая, беспощадно угнетавшаяся колония царизма Татария под руководством партии большевиков расцвела и превратилась в передовую Советскую Социалистическую Республику.

Благодаря осуществлению ленинско-сталинской национальной политики, Татария добилась больших успехов во всех областях социалистического строительства. Навсегда покончено с нищетой, забитостью, культурной отсталостью и политическим бесправием.

Советская власть положила конец тяжелому гнету русских помещиков и капиталистов и местной национальной буржуазии, который веками испытывали трудящиеся Татарии.

За истекшее двадцатилетие в Татарской АССР выросла передовая современная индустрия. В 1939 году промышленность республики выпустила на один миллиард 125 млн. рублей продукции. Отсталое, раздробленное единоличное

сельское хозяйство, благодаря победе колхозного строя, превратилось в передовое социалистическое хозяйство, вооруженное новейшей техникой. На полях республики работают свыше шести тысяч тракторов — тысячи комбайнов.

Велики достижения Татарии и в области культурного строительства. В республике осуществлено всеобщее обязательное начальное образование. В техникумах, рабфаках и вузах Татарской АССР обучается свыше 25 тысяч юношей и девушек.

Все эти успехи обеспечили быстрый рост материального и культурного благосостояния трудящихся, создание кадров национальной советской интеллигенции.

Трудящиеся советской Татарии добились этих побед под руководством большевистской партии, разгромив врагов социалистической родины.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность, что трудящиеся Татарии в братском содружестве со всеми народами Советского Союза будут и впредь неустанно крепить мощь Татарской Автономной Советской Социалистической Республики и всего Советского Союза.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Центральный Комитет ВКП (большевиков).

Президиуму Верховного Совета Татарской АССР

Президиум Верховного Совета СССР шлет свои горячие поздравления рабочим, колхозникам, интеллигенции и всем трудящимся Татарской Автономной Советской Социалистической Республики в день славной годовщины — двадцатилетия Татарской АССР.

В братском содружестве народов, входящих в Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику, Татарская АССР по праву занимает одно из почетных мест.

В борьбе за укрепление советской власти и победы социализма в нашей стране, трудящиеся Татарской АССР добились под руководством партии Ленина — Сталина, решающих успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Татарская АССР организовала передовое колхозное хозяйство, большую промышленность, имеющую важнейшее значение в народном хозяй-

стве СССР, и широко развернула культурное строительство. Значительно поднялся уровень материального и культурного благосостояния трудящихся. Выросли многочисленные национальные кадры руководителей, обеспечивающие дальнейшие успехи во всех областях социалистического строительства.

Президиум Верховного Совета СССР выражает уверенность, что трудящиеся Татарской АССР, неуклонно проводя в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику, под руководством коммунистической партии и великого Сталина, будут и впредь столь же успешно бороться за выполнение задач дальнейшего хозяйственного и культурного под'ема и укрепление оборонной мощи Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.



НА СНИМКЕ: преподаватель математики в старших классах школы № 1 тов. Парфенов А. И., добившийся высокой успеваемости учащихся. На испытаниях по его предмету учащиеся 10 класса дали 100-процентную успеваемость.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Коллектив 5-го участка держит первенство на шахте «Центральная». Ему за высокие производственные успехи вручено переходящее красное знамя треста Кемеровоуголь, переходящее красное знамя рудничного райкома комсомола и переходящее красное знамя шахты. Не успевая на достигнутых успехах, горняки 5-го участка, в развернувшейся социалистическом соревновании, по призыву угольщиков треста Ленинуголь, уверенно идут по пути новых производственных побед. Двухдекадное задание по добыче угля в июне участок выполнил на 117,7 процента. Перевыполняют задания и в третьей декаде.

В первых рядах соревнующихся на участке идут стахановцы и ударники смены горного мастера тов. Бобрынева. За 20 дней июня эта смена

выполнила задание по угледобыче на 118 процентов. Сейчас она систематически выдает на-гора угля по 60—65 вагончиков, вместо 48 по норме. Хорошая организация труда, своевременная подготовка фронта работ, отсутствие простоев — вот что решает успех в работе этой смены.

Стахановец-забойщик тов. Заплеткин ежедневно выполняет нормы выработки на 200 процентов. Работая в лаве он дает по 40—45 вагончиков угля, вместо 20 по норме. Хорошо работают с ним отгребщики тт. Сусликов и Налимов. Каждый из них на погрузке угля выполняет дневное задание на 150—180 процентов.

Забойщик товарищ Антигенов и отгребщик т. Золотухин систематически дают по 2 нормы.

Л. СУРКОВ.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Плотникова В. А. полномочным представителем Союза ССР в Югославии, освободив его от обязанностей полпреда СССР в Норвегии. (ТАСС).

По Советскому Союзу

ВОСТАНАВЛИВАЮТСЯ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

СОРТАВАЛА, 23 июня. Вблизи Ладого, в районе Сортавала, находится до 40 промышленных предприятий. Фабрики бумаги, мебели, шерстяных тканей, мельницы, заводы строительных материалов и лесопильные заводы. Многие из этих предприятий были белофиннами разрушены и выведены из строя. Сейчас восстанавливаются и повсюду ведутся строительные работы.

Восстанавливается бумажная фабрика Ляукеля, производительностью 100 тонн бумаги в сутки. На-днях будет пущена первая машина. Приводятся в порядок целлюлозный комбинат в Харлу, который в этом году даст продукцию.

Начала работать первая обжигательная печь на известково-мраморном заводе Рускеала. Вскоре войдет в эксплуатацию весь завод. Он даст стройкам и бумажным комбинатам мраморную крошку, известь и алебастр.

Идут строительные работы и на других заводах и фабриках. Несколько гидроэлектростанций действует. В ближайшее время будут пущены остальные станции.



В бывшем офицерском яхт-клубе в Августове (Белорусская ССР) в июне открывается санаторий для трудящихся. НА СНИМКЕ: главное здание санатория.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

МОСКВА, 23 июня. Комитет по делам искусства при Совнаркоме СССР совместно с ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Наркомпросом, РОФСР, Всесоюзным театральным обществом и Всесоюзным комитетом организует Всесоюзный смотр театральных коллективов художественной самодеятельности. Цель смотра — повышение идейно-политического художественного уровня театральной самодеятельности, пополнение репертуара театральных коллективов лучшими пьесами классиков-советских драматургов, привлечение мастеров театра к творческой помощи самодеятельности.

Первый тур смотра будет проведен с 15 по 30 декабря 1940 г. в дворцах культуры, клубах, красных уголках и избах читальных, второй тур — в районных и городских центрах в течение января будущего года.

За лучшее проведение смотра в управлении отделов искусств для домов народного творчества установлены 3 премии: 5 тысяч, 3 тысячи и 2 тысячи рублей.

(ТАСС).

Советская Татария

(К 20-летию со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики)

25 июня исполнилось 20 лет со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики. У колыбели советской государственности почти 3-миллионного народа стояли гениальные стратеги пролетарской революции — Ленин и Сталин.

Весной 1920 года комиссией, под председательством товарища Сталина, было разработано положение об Автономной Советской Татарской Республике, принятое Совнаркомом РСФСР. Положение явилось актом провозглашения автономии Татарии, документом, определившим основы государственного устройства республики.

За годы существования Татарская АССР при активной поддержке и помощи великого русского народа и под руководством партии Ленина — Сталина превратилась в цветущую социалистическую республику. Татарский народ добился успехов в развитии хозяйства республики и культурного строительства. В некогда экономически отсталых районах большей части уездов, бывших Казанской, Уфимской, Самарской, Вятской и Симбирской губерний создана крупная индустрия. Только в прошлом году промышленные предприятия республики дали продукции на 1 миллиард 124,7 миллиона рублей.

За годы сталинских пятилеток расширены и реконструированы старые фабрики и заводы, построены новые крупные предприятия. Республика имеет возможности для дальнейшего развития социалистической промышленности. В недрах ее огромные запасы нефти, залежи каменного угля, горючих сланцев, ценных глин, торфа, бурового камня и гипса.

Растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство. К концу прошлого года в республике насчитывалось 3.893 колхоза, 53 совхоза и 103 машинно-тракторных станций. Колхозы и совхозы Татарии, вооруженные современной передовой техникой и наукой, резко подняли урожайность полей. Растет поголовье круп-

ного, мелкого и рабочего скота. В республике насчитывается 3.706 ферм крупного рогатого скота и 1.649 свиноводческих.

Растет товарооборот, из года в год улучшается материальное положение трудящихся, увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия, занимающие значительный удельный вес в бюджете Татарской АССР, который в этом году превышает в 59 раз бюджет первого года существования республики.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание экономическому развитию Татарии, развитию культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

Годовой расход на просвещение в бывшей Казанской губернии не превышал 12 копеек на душу населения, а в прошлом году в советской Татарии расходы на народное образование составили в среднем почти 100 рублей на человека.

Казань, столица Татарской республики — один из крупных культурных центров СССР. До революции в Казани было три ВУЗа, а теперь — 14, в них обучается 11 тысяч студентов. Ни одного научно-исследовательского учреждения раньше не было. Теперь — 19.

Рост кадров татарской интеллигенции является одной из замечательных побед ленинско-сталинской национальной политики.

До революции не было татарского театра, теперь их 5. Впервые в истории татарского народа создан татарский оперный театр. Выросла татарская литература. В прошлом году татиздат выпустил 6 миллионов 112 тысяч экземпляров книг. В республике издаются 145 газет. Среди них 75 на татарском языке.

Радостно и счастливо живут трудящиеся Татарской АССР. Празднуя 20-летие орденской Татарской АССР, трудящиеся теснее сплочаются вокруг великой, непобедимой большевистской партии, вокруг вождя народов — товарища Сталина.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил товарища Герашенко В. С. заместителем председателя правления Государственного банка Союза ССР.

Совнарком Союза ССР ввел тов. Денисова А. П. в состав правления Государственного банка Союза ССР и назначил его заместителем председателя правления Государственного банка Союза ССР (по кадрам).

Совнарком Союза ССР ввел тов. Кузнецова И. И. в состав правления Государственного банка Союза ССР.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу коллектива завода № 119 и своим указом присвоил заводу имя товарища Маленкова Г. М.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Райком партии в борьбе за укрепление трудовой дисциплины

В подавляющем большинстве предприятий, где поставлено СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле» выполняется точно и неуклонно, достигнуты большие результаты и в укреплении трудовой дисциплины, и в росте производительности труда, и в успешном выполнении производственной программы.

Постановление Совнаркома, Центрального Комитета партии и ВЦСПС обязывает «администрации предприятий и учреждений вместе с профсоюзными органами повести решительную борьбу со всеми нарушителями трудовой дисциплины и правил внутреннего трудового распорядка, с прогульщиками, лодырями, врачами, — со всеми, кто нечестно относится к своим трудовым обязанностям, будь то служащий или рабочий».

Но, к сожалению, есть еще и такие предприятия, в которых хозяйственные органы и профсоюзные организации не развернули в должной мере борьбы за выполнение указанного постановления.

Возьмем шахту «Северная». Здесь в результате слабо развернутой борьбы за реализацию постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине, в этом году имеется 248 случаев опозданий и преждевременного ухода с работы. За этот же срок было уволено 314 человек. Из них за прогул — 193.

Администрация шахты встала на путь замазывания нарушений трудовой дисциплины.

Например, лесодоставщик 3-го участка Пензов прогулял 5 дней. Его с 3-го участка перевели на второй. Переведен из третьего участка на второй и рабочий Рябузов, прогулявший один день. Лесодоставщик 6-го участка ушел с работы на 2 часа, а грузчик Радовостов на 4 часа раньше времени. И к этим дезорганизаторам производства закон от 28 декабря 1938 г. применен не был.

Обсуждая 14 июня вопрос о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины на этой шахте, бюро Рудничного райкома ВКП(б) отметило, что массово-разъяснительная работа среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты не была развернута, трудовая дисциплина стоит на низком уровне, в результате план угледобычи за первый квартал 1940 г. выполнен на 88,1 проц., за апрель — на 99,7 и за май — на 80,6 процента.

Осудив узко делаяцкий подход начальника отдела

кадров тов. Ракута к работникам шахты, нарушающим трудовую дисциплину, бюро райкома вынесло ему выговор, а председателю шахтового комитета т. Котельникову — предупреждение и предложило широко развернуть массово-разъяснительную работу среди рабочих шахты.

Учитывая, что борьба за четкую трудовую дисциплину значительно ослабла и в ряде других предприятий, бюро Рудничного райкома партии вынесло решение: организовать на шахтах и предприятиях Рудничного района, по опыту парторганизации Ленинградской фабрики «Скорород», ряд докладов о коммунистическом отношении к труду. Для проведения этих докладов из партийного, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива бюро РК выделило 65 докладчиков. 21 июня для докладчиков была проведена лекция о коммунистическом воспитании трудящихся, 1 июля будет прочитана лекция о коммунистическом отношении к труду.

Доклады о коммунистическом отношении к труду будут проводиться 8 июля на партийных собраниях, 19 июля — на комсомольских собраниях и 25 июля — на профсоюзных собраниях по сменам и участкам.

Проведение такой массовой пропаганды коммунистического отношения к труду на Ленинградской фабрике «Скорород» дало прекрасные результаты, укрепились трудовая дисциплина, производительность труда повысилась. Нет сомнения, что проведение массовой работы в Рудничном районе также даст положительные результаты. Надо только тщательно подготовить эти собрания, мобилизовать внимание трудящихся через районную газету «За уголь» и стенную печать на борьбу за повышение трудовой дисциплины.

И. ПОТАПКИН.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ КОМСОМОЛОМ

Решения XVIII съезда ВКП(б) и X пленума ЦК ВЛКСМ внесли значительное оживление в работу комсомола. Оживилась работа и в комсомольской организации гидрогензавода. Но за последнее время, из-за частой смены секретарей комитета ВЛКСМ, отсутствия надлежащего руководства со стороны партбюро, работа в комсомольской организации ослабла.

Государственная и общественная деятельность являются важнейшим средством коммунистического воспитания комсомольцев и всей молодежи. Комсомольская организация гидрогензавода не принимает активного участия в разрешении хозяйственных и государственных вопросов, не использует это право. Многие комсомольцы не имеют общественных поручений, а те, кто имеет, зачастую не выполняют их, потому что комитет комсомола, не контролирует и не помогает выполнять поручения.

Комсомолки Рошина, Куцова и Севастьянова продолжительное время не имели никаких поручений. Члены комитета ВЛКСМ с ними не беседовали, не работали. Они перестали интересоваться комсомольской работой, не стали посещать собрания, платить членские взносы. И вот, вместо того, чтобы вернуть этих комсомолок к активной общественной деятельности, комитет ВЛКСМ заочно исключил их из комсомола, как «механически выбывших».

С несоюзной молодежью комсомольская организация не работает, не вовлекает ее в свои ряды. В 1940 г. в комсомол не принято ни одного человека. Отсутствует подготовка комсомольцев в ряды ВКП(б). Из 67 комсомольцев, состоящих в организации завода, 20 человек уже давно вышли из комсомольского возраста, однако ни один из них

в этом году еще не рекомендован в кандидаты ВКП(б).

Комитет комсомола упустил такой важнейший участок работы, как политическое самобразование комсомольцев и несоюзной молодежи, в особенности интеллигенции. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Бессонов не беседует с комсомольцами о том, как они изучают историю партии, какая им нужна помощь. Только один раз он вызвал всех комсомольцев и спросил, кто из них какую главу «Краткого курса истории ВКП(б)» изучил (видимо требовались сведения в горком комсомола) и опять забросил эту работу. Из 40 комсомольцев, изъявивших желание самостоятельно изучать историю ВКП(б), фактически изучает только 10 человек. Теоретические собеседования проводятся редко, в этом году было только одно.

Неудовлетворительное состояние комсомольской работы и дисциплины объясняется прежде всего тем, что партбюро (секретарь тов. Баранов) не уделяло должного внимания комсомольской организации.

Недавно тов. Баранов решил проверить состояние комсомольской работы и поставить этот вопрос на обсуждение бюро. Создал комиссию из коммунистов, в которую был включен и я. Когда мы проверили и принесли ему отрицательные выводы, он заявил «я вас не буду слушать на бюро с такими выводами. Все что вы написали — сплошная неправда». Мы с ним не согласились, тогда он стал вызывать нас по одному и убеждать в своей правоте. Но когда и это не вышло, он дал задание секретарю комитета ВЛКСМ (кстати беспартийному) проверить нашу работу. Мы отказались отчитываться перед секретарем комитета и предложили тов. Баранову обсудить выводы на партбюро и на комсомольском собрании.

— Никаких выводов не делайте, они нам не нужны, — заключил после этого тов. Баранов. Вот к каким анекдотическим последствиям привело незнание состояния комсомольской работы. Пришлось вмешаться в это дело горкому партии. Партбюро признало работу комсомольской организации неудовлетворительной. Наметил ряд мероприятий по исправлению недостатков. Надо только претворить эти решения в жизнь.

В. ПОПОВ.



Лучший токарь, он же агитатор депо станции Кемерово, тов. Гришин Д. А., выполняющий производственное задание на 272 процента. НА СНИМКЕ: Гришин Д. за обработкой шеек колесных пар. Фото Табашева.

До конца изжить канцелярско-бюрократические методы руководства хозяйством

Часть наших хозяйственников, пришедших к руководству промышленностью за последние годы, порой слабо представляют себе, какую огромную борьбу провела партия за советский, социалистический стиль руководства хозяйством. Речь товарища Сталина на совещании хозяйственников в 1931 году, знаменитые шесть условий победы на хозяйственном фронте, сформулированные вождем партии еще в годы первой пятилетки, осуждение канцелярско-бюрократических методов руководства, вскрытых в Донбассе в 1933 году, а затем и в ряде других отраслей народного хозяйства, все это легло в основу большевистского стиля руководства хозяйством, определило черты хозяйственного работника нашего времени. Для того, чтобы вести вперед любой участок хозяйства, любое предприятие, нужно постоянно помнить и осуществлять эти программные указания.

правительством.

Канцелярско-бюрократические методы руководства хозяйством, наносящие огромный ущерб развитию нашей промышленности, транспорта, товарооборота, проявлялись различно. Но прежде всего они характеризуются игнорированием проверки исполнения своих решений и директив вышестоящих организаций. Очень ответственные хозяйственники часто считают дело конченным, подписав приказ, постановление, забывая, что это лишь подделка: без проверки исполнения любой, самый великодушный приказ превращается часто в простую бумажку.

Тов. Паршин, нарком общего машиностроения СССР, как-то огласил в печати цифру всевозможных письменных распоряжений, которые вышли из стен возглавляемого им наркомата за 1939 год. Цифра поразительная: только из центрального аппарата наркомата общего машиностроения было послано свыше сорока тысяч различных приказов, распоряжений, директив. Кроме этого потока бумаг из центрального аппарата выше названного наркомата, вышло свыше 180 тысяч различных письменных распоряжений главных управлений наркомата общего машиностроения.

Кто же в наркоматах, в различных хозяйственных организациях больше всего сочиняет приказы, письменные распоряжения, всевозможные записки по любому поводу и без него? Люди боящиеся ответственности, люди, страхующие себя на всякий случай самыми различными оправдательными документами.

Как показывает опыт борьбы партии с канцелярско-бюрократическими методами руководства хозяйством, чтобы изжить эти методы, необходимо, во-первых, решительная ликвидация всех рецидивов обезлички, такая расстановка управленческого, хозяйственно-технического аппарата, при которой каждый работник с предельной точностью и ясностью представлял бы себе свои функции и свою ответственность; во-вторых, образцовая, непрерывная, своевременная проверка исполнения принятых решений, изданных приказов и распоряжений. Надо, чтобы каждый ответственный работник в любом аппарате полностью использовал свои права. Любой ответственный работник, специалист не имеет права кивать на соседа, на вышестоящее начальство, если в его функции входит разрешение данного вопроса. Ежедневно дано право решать, — решай, взвесив все плюсы и минусы, не заводя бумажную лямину, безконечные увязки и согласования.

Центральный комитет партии и правительство неоднократно предупреждали против лишней звеньев в хозяйственном аппара-

те, которые мешают превращению наркоматов в подлинно хозяйственно-технические штабы, быстро и оперативно реагирующие на жизнь и работу предприятий. Однако, в той же, скажем, угольной промышленности повторяются старые ошибки — разбухший его звеньевой аппарат отдал шахту от наркомата. За последнее время и в угольной и в нефтяной промышленности, и в машиностроении, и в целом ряде других отраслей народного хозяйства проделана, по указаниям ЦК партии и правительства, значительная работа для ликвидации средостений между наркоматом и предприятиями, сокращаются разбухшие штабы хозяйственных организаций.

Разбухший аппарат приводит к оседанию в канцелярских квалифицированных и нужных на производстве людей. И получается, что в то время как завод, шахта, промысел испытывают острую нужду в технически грамотном руководителе, люди с большой эрудицией, с большим опытом, старые и молодые специалисты превращаются в канцеляристов. Таких людей в Донбассе метко назвали «телефонистами», ибо они не руководят, а дергают низовых командиров производством главным образом по телефону.

Решение центрального комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о переводе на подземную работу в Донбассе лучших специалистов, о резком сокращении количества инженерно-технических работников, сидящих в аппаратах

угольных трестов, комбинатов, продолжает последовательную борьбу с канцелярско-бюрократическими методами руководства хозяйством, за боевое, конкретное, оперативное руководство. Как известно, такой же процесс перевода специалистов непосредственно на производство, в колхозы, в машинно-тракторные станции происходит по указанию партии и в сельском хозяйстве. И здесь наркомзем и его органы на местах придерживались прочной практики — они задерживали агрономов, зоотехников, землеустроителей и других специалистов сельского хозяйства в центральных и областных земельных аппаратах, без основания расширяли штаты научно-исследовательских учреждений.

Наблюдается еще одна форма канцелярско-бюрократических методов руководства хозяйством под флагом сверхоперативности. Мы имеем в виду гастролирующие поезда по предприятиям, когда тот или иной хозяйственный руководитель считает оперативным вмешательством объезд «галопом по европам» сразу многих предприятий, шахт. Краткие беседы, поверхностное ознакомление, главным образом с узкой статистикой: сколько выполнили, сколько не выполнили, — все это не дает нужных результатов. «Я думаю, что было бы гораздо лучше, если бы наши хозяйственные руководители, вместо того, чтобы заниматься речами и заключениями, засели на месяц — другой, скажем, на шахте или на заводе, изучили бы все

детали и «мелочи» организации труда, уничтожили бы там на деле обезличку и потом распространяли бы опыт данного предприятия на другие предприятия. Это было бы куда лучше. Это было бы действительной борьбой против обезлички, борьбой за правильную расстановку сил на предприятии». (Сталин).

Эти слова были сказаны товарищем Сталиным девять лет тому назад. С тех пор обстановка изменилась коренным образом. В нашей стране победил социализм, наша промышленность сделала огромный шаг вперед, созданы и сильно выросли десятки отраслей индустрии, которых тогда, в те памятные годы первой пятилетки, еще не было. Наша партия накопила колоссальный опыт руководства хозяйством по-новому, именно так, как требовал в своем историческом выступлении на совещании хозяйственников товарищ Сталин. Однако, и сейчас, как и в те годы, заводы, фабрики, шахты, промыслы стоят в центре внимания. Ибо на предприятии решается судьба государственного плана. Настоящая, а не показная ликвидация канцелярско-бюрократических методов руководства хозяйством в любой отрасли социалистической экономики ранее всего измеряется вниманием к предприятию, к делу, степени заботы о низовом производственном звене.

(Из передовой «Правды» за 25 июня 1940 г.)

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ

СЪЕЗД РАЗВЕРНУТОГО НАСТУПЛЕНИЯ СОЦИАЛИЗМА

Десять лет тому назад, 26 июня 1930 года, собрался XVI съезд большевистской партии, съезд развернутого наступления социализма по всему фронту.

За время, истекшее с XV до XVI съезда, ленинско-сталинская партия прошла огромный исторический путь борьбы и побед. Эти победы социалистического строительства и были подытожены товарищем Сталиным в отчетном докладе ЦК ВКП(б) XVI съезду.

В докладе на XVI съезде партии товарищ Сталин дал глубокий марксистский анализ международного положения Советского Союза. Он показал, что капиталистическое хозяйство находится в полосе экономического кризиса, который пришел на смену частичной стабилизации капитализма.

Экономический кризис развернулся на базе общего кризиса капитализма.

Развитие кризиса обострило все противоречия, присущие капитализму. Обострились противоречия между важнейшими империалистическими странами, борьба за рынки сбыта, за сырье, за вывоз капитала. Обострились противоречия между странами-победительницами и странами-пораженными, между империалистическими государствами и колониальными и зависимыми странами. Обострились противоречия между буржуазией и пролетариатом в капиталистических странах, обострилась классовая борьба.

В результате победы социалистической революции в СССР капитализм перестал быть единственной системой мирового хозяйства. Самый факт существования социалистической системы, ее рост и преуспевание расшатывают основы капиталистической системы.

Анализируя обострившиеся противоречия в лагере империализма, товарищ Сталин предупреждал, что усилилась опасность новой империалистической войны и интервенции против СССР. Реакционные капиталистические страны стремились разрешить свои противоречия, организовав вооруженное нападение на СССР. Застрельщиком угрозы нападения на СССР была тогда самая агрессивная, самая милитаристская страна — буржуазная Франция. Усиление агрессивности империалистов против СССР нашло свое выражение в целом ряде провокационных актов и грубом нарушении прав СССР со стороны капиталистических государств.

В этой напряженной международной обстановке Советский Союз неизменно отстаивал дело мира, решительно пресекая все провокационные попытки навязать нам войну. Благодаря мудрой сталинской внешней политике, врагам социализма и всем поджигателям войны не удалось втянуть СССР в войну. В этом был важнейший итог побед Советского Союза в деле укрепления своего внешнего положения.

Товарищ Сталин призвал партию и весь советский народ к тому, чтобы ни на минуту не забывать о капиталистическом окружении.

«Капиталистическое окружение не есть простое географическое понятие, — говорил товарищ Сталин. — Капиталистическое окружение — это значит, что вокруг СССР имеются враждебные классовые силы, готовые поддержать наших классовых врагов внутри СССР и морально, и материально, и путем финансовой блокады, и, при случае, путем военной интервенции» («Вопросы ленинизма», 10 изд., стр. 386).

XVI партийный съезд со всей решительностью указал на необходимость сосредоточить внимание партии и еще больше мобилизовать все силы рабочего класса и бедняко-средняцких масс крестьянства на укрепление обороноспособности СССР. Мощи и боеспособности Красной Армии, морского и воздушного флотов. Все решения съезда, подчиненные единой цели — организации социалистического наступления по всему фронту, — были направлены на то, чтобы превратить нашу страну в могучую и непобедимую социалистическую державу.

За прошедшие десять лет наша страна, благодаря мудрой сталинской политике партии, превратилась в непреступ-

ную крепость социализма, которую разбивают себе головы поджигатели войны. Советский Союз показал свою непобедимую мощь в боях с японской военщиной, осмелившейся посягнуть на советские рубежи, при освобождении единокровных братьев Западной Украины и Западной Белоруссии от ига польского панства и в войне с финской белогвардейщиной.

В отчетном докладе ЦК ВКП(б) XVI съезду товарищ Сталин подвел итоги великих побед, одержанных под руководством большевистской партии в период между XV и XVI съездами, показал коренные преобразования, происшедшие в экономике СССР.

В нескольких сжатых фразах товарищ Сталин нарисовал картину достижений партии, советского государства.

«В противоположность капиталистическим странам, где царят теперь экономический кризис и растущая безработица, внутреннее положение нашей страны представляет картину растущего подъема народного хозяйства и прогрессивного сокращения безработицы. Выросла и ускорила темпы своего развития крупная промышленность. Окрепла тяжелая промышленность. Социалистический сектор промышленности продвинулся далеко вперед. Выросла новая сила в сельском хозяйстве — совхозы и колхозы. Если года два назад мы имели кризис зернового производства и опирались в своей хлебозаготовительной работе главным образом на индивидуальное хозяйство, то теперь центр тяжести переместился на колхозы и совхозы, а зерновой кризис можно считать в основном разрешенным. Основные массы крестьянства окончательно повернулись в сторону колхозов. Сопротивление кулачества отбито. Внутреннее положение СССР еще более упрочилось» (там же, стр. 361).

Быстрый рост народного хозяйства происходил у нас не стихийно, а под знаком осуществления сталинского плана социалистической индустриализации, под знаком превращения нашей страны из аграрной в индустриальную.

В 1929—1930 году удельный вес промышленности в валовой продукции всего народного хозяйства впервые превысил долю сельского хозяйства (53 процента против 47 процентов).

«Развитие нашего народного хозяйства, — отмечал товарищ Сталин, — идет под знаком индустриализации, под знаком укрепления и развития своей собственной тяжелой промышленности».

Это значит, что мы уже подняли и развертываем дальше основу нашей экономической независимости, нашу тяжелую индустрию» (там же, стр. 364).

В крупной промышленности капиталистические элементы окончательно пошли ко дну. Вопрос «кто кого?» был в области промышленности безспорно решен в пользу социализма.

Партия, рабочий класс добились серьезных успехов в повышении производительности труда, что является самым важным, самым главным для победы нового общественного строя.

В области социалистической индустриализации была в основном разрешена одна из труднейших задач — проблема накопления, что обеспечило ускоренные темпы капитального строительства тяжелой промышленности и превращение нашей страны в индустриальную державу.

В своем докладе товарищ Сталин показал, как успешно выполнено первой пятилетки решительно опровергло пораженные взгляды правых капитулянтов о невозможности осуществления лозунга «пятилетка в четыре года». Реальными оказались возможности выполнения пятилетки не только в четыре года, но по целому ряду отраслей промышленности даже в три и два с половиной года (нефть, торф, производство тракторов, общее машиностроение, электротехническая промышленность).

Товарищ Сталин уделил особое внимание вопросу о темпах промышленного развития СССР. Эти темпы намного превосходили темпы промыш-

ленного развития в капиталистических странах.

Мы идем вперед ускоренным темпом, догоняя в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны, — говорил товарищ Сталин. Но тут же он отмечал:

«1) нельзя смешивать темп развития промышленности с уровнем ее развития;

2) мы дьявольски отстали в смысле уровня развития нашей промышленности от передовых капиталистических стран;

3) только дальнейшее ускорение темпа развития нашей промышленности даст нам возможность догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны;

4) люди, болтающие о необходимости снижения темпа развития нашей промышленности, являются врагами социализма, агентами наших классовых врагов» (там же, стр. 368—369).

Съезд заслушал доклад тов. Куйбышева о выполнении пятилетнего плана промышленности и наметил основные проблемы дальнейшего развития социалистической индустриализации страны — проблемы, разработанные в докладе товарища Сталина: проблема правильного географического размещения промышленности по СССР (наряду с развитием украинской угольно-металлургической базы, создание второй, Урало-кузнецкой угольно-металлургической базы); проблема кадров, ставшая крайне актуальной как в связи с ростом народного хозяйства, так и в связи с раскрытым вредительством; проблема систематического повышения производительности труда, без чего невозможно было разрешение задач реконструкции; проблема снабжения, кредита и денежного обращения.

Съезд подчеркнул, что непрерывным условием выполнения и перевыполнения пятилетнего плана является решительная борьба с реставраторами капитализма, со всеми врагами социализма.

«...Реконструкция народного хозяйства, — говорил товарищ Сталин в докладе на XVI съезде, — не ограничивается у нас перестройкой его технической базы, а, наоборот, требует вместе с тем перестройки социально-экономических отношений. Я имею здесь в виду, главным образом, сельское хозяйство» (там же, стр. 385).

XVI съезд партии специально рассмотрел вопрос о колхозном движении и подеме сельского хозяйства. 1929 год был годом великого перелома и в области сельского хозяйства. Широкие слои бедняцко-средняцких масс крестьянства повернулись в сторону колхозов, к крупному коллективному производству. Новое и решающее в колхозном движении состояло в том, что в колхозы пошел середняк. Бедняки и середняки пошли в колхозы целыми селами, районами и даже округами. Поворот среднего крестьянства в сторону колхозов означал решающий шаг в деле построения фундамента социалистического общества в СССР. Широкий размах коллективизации сельского хозяйства явился результатом всей предшествующей ленинско-сталинской политики партии и советской власти по отношению к крестьянству.

Величайшей победой партии явилось то, что на путях строительства крупного социалистического земледелия, усиленно разрешалась зерновая проблема. Партия добились того, что товарная продукция кулацкого хозяйства была вытеснена и заменена продукцией крупного коллективного земледелия. Практика колхозного строительства опровергнула все право-реставраторские «теории».

Товарищ Сталин раскрыл сущность поворота от политики ограничения и вытеснения кулачества к политике ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации. Он блестяще показал преимущества крупного социалистического земледелия перед мелким, индивидуальным хозяйством.

Товарищ Сталин выдвинул на съезде новые задачи сель-

ского хозяйства, особо заострив внимание на разрешении проблемы животноводства.

Съезд указал, что дальнейшее развертывание колхозного строительства может быть осуществлено при полном соблюдении следующих коренных марксистско-ленинских принципов колхозного движения: 1) колхозы могут быть построены только на основе добровольности; 2) основной формой колхозов на данной стадии развития является сельскохозяйственная артель; 3) форма колхоза (ТОЗ, сельхозартель) должна соответствовать хозяйственным особенностям района и отрасли хозяйства; 4) переход от сельхозартели к коммуне может произойти в результате повышенной технической базы, роста кадров и общего культурного уровня; 5) развитие новой общественной дисциплины на основе активного участия колхозников в управлении хозяйством колхозов; 6) оказание колхозам организационной, материальной и финансовой помощи со стороны советского государства; 7) решительная борьба с попытками перенесения на колхозы организационной системы управления совхозами; 8) переход от индивидуального хозяйства к коллективному может осуществляться только на базе союза рабочего класса и бедноты с середняком.

Съезд по-новому поставил вопрос об опоре советской власти в деревне. Действительной и прочной опорой советской власти в деревне стал колхозник; единоличник — бедняк и середяки рассматривались как застарелые колхозники.

Определяя дальнейшие задачи партии в деле усиления социалистического строительства, товарищ Сталин указал, что основная установка партии состоит в переходе и развернутому наступлению социализма по всему фронту.

Товарищ Сталин говорил: «XIV съезд был, по преимуществу, съездом индустриализации. XV съезд был, по преимуществу, съездом коллективизации. Это была подготовка к общему наступлению. В отличие от пройденных этапов период перед XVI съездом является периодом общего наступления социализма по всему фронту, периодом усиленного строительства социализма и в области промышленности, и в области сельского хозяйства. XVI съезд есть съезд развернутого наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества как класса и проведения в жизнь сплошной коллективизации» («Вопросы ленинизма», 10-е изд., стр. 410).

Так гениально товарищ Сталин определил существо генеральной линии нашей партии, существо всей политики дальнейшего этапа строительства социализма в СССР. Исходя из этой линии, съезд мобилизовал партию и рабочий класс на выполнение пятилетки в четыре года, указав при этом, что разрешение поставленных перед партией задач возможно при условии решительной борьбы против остатков контрреволюционного троцкизма и против правых капитулянтов, ставших на путь двурушничества и контрреволюционного сговора против партии. Съезд партии указал, что линия правых, являющихся агентурой кулачества, ведет к капитуляции перед кулацко-капиталистическими элементами, к «срыву» строительства социализма и восстановлению капитализма в нашей стране.

Большое место в докладе товарища Сталина и в работе съезда занял вопрос о партийном руководстве массами. Определил существо большевистского наступления, товарищ Сталин поставил конкретные задачи в области организационного строительства: 1) мобилизовать классовую бдительность и революционную активность масс против капиталистических элементов в нашей стране; мобилизовать творческую инициативу и самостоятельность масс против бюрократизма наших учреждений и организаций; организовать соревнование и трудовой подъем масс за поднятие производительности труда, за высокие темпы социалистического строительства; 2) пере-

боту профсоюзных, кооперативных, советских и других массовых организаций, изгнать из них чуждые и переродившиеся элементы и выдвинуть новых работников снизу; 3) мобилизовать самую партию для организации всего дела наступления; укрепить партийные организации и очистить их от элементов бюрократизма и перерождения, повести беспощадную борьбу со всеми реставраторами капитализма.

Тов. Каганович в организационном отчете ЦК показал, что важнейшей предпосылкой успешного разрешения стоящих перед партией задач является рост организованности рабочего класса.

Организованность рабочего класса выразилась в усилении политической активности масс в обстановке обострения классовой борьбы, в мобилизации масс на борьбу с бюрократизмом, в развертывании самокритики «сверху донизу» и «снизу доверху», в чистке госаппарата, в развитии новой формы массового рабочего контроля над советским аппаратом (шефство предприятий над советскими учреждениями), в росте выдвиженчества, в организации широкого социалистического соревнования.

Социалистическое наступление по всему фронту потребовало коренной перестройки форм и методов работы всех органов пролетарской диктатуры и всех организаций рабочего класса. Съезд поставил задачу укрепления органов диктатуры пролетариата, укрепления советского аппарата. Тов. Орджоникидзе в отчетном докладе ЦКК привел слова В. И. Ленина о том, что «без систематической и упорной борьбы за улучшение аппарата мы погибнем до создания базы социализма». Съезд одобрил все мероприятия ЦК и ЦКК по чистке партии, улучшению госаппарата и указал на необходимость усиления борьбы с бюрократизмом.

Партия остро поставила вопрос о коренной перестройке профсоюзов и о решительной борьбе с проявлениями тред-юнизма в рядах профсоюзов, культуривовавшимся антипартийной группой правых, засевших в ВЦСПС.

Вопрос о перестройке профсоюзов встал в тесной связи с ростом рабочего класса. Профсоюзы не оказались на высоте новых задач, выдвинутых партией в реконструктивный период. Смена старого, капитулянтского руководства ВЦСПС и чистка аппарата профсоюзов были необходимым условием улучшения работы профсоюзов. Перестройка работы профсоюзов должна была пройти под лозунгом «лицом к производству», на основе широчайшего развертывания ударничества и соревнования. Съезд целиком одобрил меры, принятые ЦК ВКП(б) для укрепления руководства профдвижением. Съезд по докладу тов. Пиверника поставил перед профсоюзами задачу коммунистического воспитания рабочих масс и призвал профсоюзы к активному участию в работе по дальнейшему подему и социалистическому переустройству народного хозяйства.

Отмечая значительный рост партийных рядов, огромную тягу рабочих в партию (за период между XV и XVI съездами принято было в партию 602 670 рабочих), возросшую коммунистическую активность масс, XVI съезд особое внимание уделил вопросу руководящей роли партии, ее идейному и организационному укреплению.

Съезд указал на необходимость быстрой перестройки работы парторганизаций, на необходимость обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве, правильно расставить партийные силы на различных участках социалистического строительства.

Съезд принял также решение о перестройке деревенских парторганизаций по производственному признаку и одобрил мероприятия ЦК об укреплении района как основного звена социалистического строительства в деревне, что должно было привести к решительному приближению партийного и советского аппарата к селу, к колхозам, к массам.

Съезд явился мощной демонстрацией единства и непоколебимости рядов партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин глубоко раскрыл социальные корни, природу и сущность контрреволюционного троцкизма и правого уклона, политика которых вела к срыву социалистического строительства и восстановлению капитализма в нашей стране.

Съезд признал несовместимым взгляды правых с пребыванием в партии. Съезд призвал партию беспощадно пресекать двурушничество антипартийных групп, разбитых партией, ликвидировать остатки контрреволюционного троцкизма и правых реставраторов капитализма.

Партия не могла бы добиться величайших успехов социалистического строительства, если бы не вела решительной борьбы с антипартийными группами и с их остатками. Партия победила потому, что она под руководством товарища Сталина твердо и последовательно проводила ленинскую, принципиальную политику как единственно правильную политику. XVI съезд резко заострил вопрос о борьбе с уклонами в национальном вопросе как против великодержавного шовинизма, так и против местного национализма и поставил задачу интернационального воспитания народов СССР.

На XVI съезде партии лидеры правых капитулянтов фарисейски заявляли о согласии с линией партии. На деле же они проводили антисоветскую подпольную работу, заключали антисоветские блоки с троцкистами, буржуазными националистами, завязывали связи с разведками иностранных государств.

Съезд отнесся с большим недоверием к заявлениям правых о их «согласии» с линией партии. Последующие годы целиком подтвердили справедливость недоверия партии к бывшим лидерам антипартийных групп. Вся эта гнусная троцкистско-бухаринская бабда перерожденцев и предателей продавалась разведкам империалистических государств, совершала чудовищные злодеяния против советского народа, и народ смел ее с лица советской земли.

На XVI съезде партии товарищ Сталин говорил: «...Мы уже вступили в период социализма, ибо социалистический сектор держит теперь в руках все хозяйственные рычаги всего народного хозяйства, хотя до построения социалистического общества и уничтожения классовых различий еще далеко».

Прошло всего десять лет со времени XVI съезда; страна наша сделала гигантский скачок вперед. Выполнены и перевыполнены планы первой и второй сталинских пятилеток. По уровню валовой продукции промышленность СССР занимает первое место в Европе и второе место в мире. Наш народ решает основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении. В СССР построен в основном социализм — первая фаза коммунизма. Изменилась классовая структура советского общества. Рабочие, крестьяне, интеллигенция — это равноправные труженники Советской страны; все они сплочены вокруг партии большевиков, вокруг своего любимого вождя и учителя — товарища Сталина. Конституция Советского Союза — самая демократическая в мире конституция — величайший итог завоеванного социализма.

Ныне, когда в капиталистическом мире бушует пламя второй империалистической войны, когда реакционные силы империализма ввергают в кровавую бойню миллионы людей — рабов капитала, советский народ спокоен за свое будущее, ибо он уверен в несокрушимой силе своей страны. Советский народ уверен в своей окончательной победе, ибо он знает, что великая партия Ленина—Сталина ведет социалистический корабль по верному пути, к полному торжеству коммунизма.

В. ХРУСТОВ.

Условия перемирия между Германией и Францией

ЛОНДОН, 24 июня. Агентство Рейтер передает следующие условия перемирия, предложенные германским правительством французскому:

Статья 1. Немедленное прекращение военных действий. Уже окруженные французские войска должны сложить оружие.

Статья 2. Для обеспечения германских интересов, Германия оккупировать территорию, лежащую к Северу и Западу от линии, проходящей через следующие пункты: Женева, Доль, Шалон (на Сона), Парэ-Ле-Монваль, Мулен, Бурж, Вьезон, затем через пункт, находящийся в 20 километрах восточнее Тура, далее на Юг, параллельно железной дороге, идущей от Ангулема к Мон-Де Марсан и Сен Жан-Пье-Де Пор. Районы входящие в эту территорию и еще неоккупированные, должны быть оккупированы немедленно после заключения этого соглашения.

Статья 3. На оккупированной территории Германия должна иметь все права оккупирующей державы, за исключением местного управления. Французское правительство должно обеспечить для этого все необходимые условия. Германия сократит до минимума оккупированную территорию на западном побережье после прекращения военных действий с Великобританией. Французское правительство может по своему усмотрению выбрать себе резиденцию в неоккупированной территории или даже переехать в Париж, если этого пожелает. Если французское правительство решит переехать в Париж, то Германия предоставит ему необходимые условия для управления как оккупированной, так и неоккупированной территориями.

Статья 4. Французские военные, военно-морские и военно-воздушные силы должны быть демобилизованы и разоружены в срок, который будет установлен дополнительно, за исключением войск, необходимых для поддержания порядка. Численность и вооружение этих войск будут определены соответственно Германией и Италией. Французские вооруженные силы, находящиеся на оккупированной территории, должны быть отведены на неоккупированную территорию и демобилизованы. Предварительно эти войска должны сложить оружие в местах, где находились в момент заключения перемирия.

Статья 5. В качестве гарантии Германия может потребовать сдачи в хорошем состоянии всей артиллерии, танков, противотанкового оружия, военных самолетов, вооружения пехоты, тракторов и боеприпасов, находящихся на территории, не подлежащей оккупации. Германия определит, в каком размере эти вооружения должны быть ей переданы.

Статья 6. Все оружие и военные материалы, находящиеся на неоккупированной территории, которые не остаются в распоряжении французских вооруженных сил, предусмотренных этим соглашением, должны быть помещены на склады под контролем Германии или Италии. Производство новых военных материалов на неоккупированной территории должно быть немедленно прекращено.

Статья 7. Сухопутные и береговые укрепления, вместе со всем вооружением, находящиеся на оккупированной территории, должны быть переданы в хорошем состоянии. Все планы укреплений с подробными сведениями о расположении мин и заграждений, должны быть переданы Германии.

Статья 8. Весь французский флот, за исключением части, которая будет оставлена Францией для обеспечения французских интересов в колониях, должен быть собран в порты, которые будут, ввиду этого назначены для демобилизации и разоружения под германским и итальянским контролем. Германское правительство торжественно заявляет, что не имеет намерения использовать в своих собственных интересах, в течение войны французский флот, который будет находиться в портах под германским контролем, за исключением судов, необходимых для несения береговой службы и вылавливания мин. За исключением той части флота, которая будет предназначена для защиты колониальных интересов, и размеров которой должны быть еще определены, все остальные корабли, находящиеся вне французских территориальных вод, должны

быть немедленно отозваны во Францию.

Статья 9. Все сведения об установленных минах и морских укреплении должны быть переданы Германии. Вылавливание мин французскими силами должно продолжаться.

Статья 10. Французское правительство не должно предпринимать никаких враждебных действий при помощи остающихся у него вооруженных сил. Французским военнослужащим будет запрещен выезд из Франции. Франция не должна передавать Англии никакой материальной части. Ни один француз не должен состоять на службе у других держав против Германии.

Статья 11. Ни одно французское торговое судно не должно покидать портов. Торговое судоходство может быть возобновлено лишь с предварительного разрешения германского и итальянского правительства. Торговые суда, находящиеся вне Франции, будут отозваны или, если окажется невозможным, зайдут в нейтральные порты.

Статья 12. Ни один французский самолет не должен подниматься в воздух. Аэродромы должны находиться под германским или итальянским контролем. Все иностранные самолеты, находящиеся на неоккупированной территории, должны быть переданы германским властям.

Статья 13. Все укрепления, материальная часть и склады на оккупированной территории должны быть переданы в целости и сохранности. Порты, постоянные укрепления, военно-морские и судостроительные верфи, должны быть переданы в том состоянии, в каком они находятся сейчас, не подвергаясь разрушениям или горче. То же самое относится ко всем средствам сообщений и связи, в частности к железным, шоссеим дорогам, каналам, телефонной и телеграфной сети, навигационным и береговым знакам. Материалы для их ремонта также должны быть переданы.

Статья 14. Все радиопередаточные станции на французской территории должны быть закрыты.

Статья 15. Французское правительство должно содействовать перевозкам товаров между Германией и Италией через неоккупированную территорию.

Статья 16. Французское правительство должно вернуть население на оккупированную территорию.

Статья 17. Французское правительство должно предотвратить вывоз ценностей и запасов с оккупированной на неоккупированную территорию или за границу.

Статья 18. Расходы по содержанию германской оккупационной армии должны быть оплачены Францией.

Статья 19. Все германские военнопленные должны быть отпущены. Французское правительство должно передать Германии всех германских подданных, указанных германским правительством и находящихся в настоящее время во Франции или ее заморских владениях.

Статья 20. Все французские военнопленные, находящиеся в немецких руках, останутся там до заключения мира.

Статья 21. Предусмотреть меры для сохранности всей матеральной части, передаваемой Германией.

Статья 22. Германская комиссия по перемирию должна обеспечить условия перемирия, согласованные с условиями франко-итальянского перемирия.

Статья 23. Перемирие вступит в силу, как только французское правительство заключит такое же соглашение с итальянским правительством. Военные действия будут прекращены через 6 часов после того, как итальянское правительство сообщит о заключении этого соглашения. Германское правительство оповестит об этом по радио.

Статья 24. Данное перемирие будет действительным до заключения мирного договора и может быть расторгнуто в любой момент, если французское правительство не будет выполнять свои обязательства.

Сегодня в Лондоне стало известно, что французское правительство предложило некоторые относительно маловажные изменения, из которых некоторые приняты, другие отклонены. Однако условия перемирия в основном остаются без изменения, как они изложены выше.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 23 июня. Бюллетень «Динст Аус Дойчланд» сообщает, что вчера ночью английские авиация подвергла Кельн сильной бомбардировке. Разрушен ряд зданий. Имеются жертвы среди населения.

«Берлинер герзенцейтунг» пишет, что тогда же был бомбардирован Дуссбург. Подробности пока неизвестны.

По сообщению «Гамбургер Фреидеблатт», английские самолеты вновь бомбардировали Гамбург и Ганновер. В ряде пригородов возникли пожары.

БЕРЛИН, 24 июня. Из ставки верховного главнокомандующего передают: «Неприятельские части, окруженные в районе Дона и Вогезах, сегодня днем сложили оружие. Германскими войсками захвачено свыше 22.000 пленных и много трофеев».

ЛОНДОН, 24 июня. Как передает агентство Рейтер, английский посол во Франции Кемпбелл выехал со штабом из Бордо в Англию. Отъезд английского посла объясняется тем, что Франция почти полностью занята германскими войсками. «Возвращение посольства в Англию», сообщает агентство, — не означает существенного изменения в отношениях между английскими и французскими правительствами. Официально английское правительство признает правительство Петена. Генерал де Голль находится в Лондоне, организовав французам для дальнейшей борьбы с противником.

Французский посол и состав посольства остаются в Лондоне.

Агентство Рейтер о германских условиях перемирия с Францией

ЛОНДОН, 23 июня. В сообщении агентства Рейтер говорится: что, как стало известно правительственным кругам США, германские условия перемирия, принятые французским правительством, включают следующие пункты: 1. Оккупация Германией французского побережья пролива Ла-Манш и Па-де-Кале и атлантического побережья Франции до окончания войны. Вопрос о предоставлении французского средиземноморского побережья оставлен открытым, для рассмотрения его во время переговоров между представителями Франции и Италией. 2. Все французские военные корабли должны быть разоружены. 3. Некоторая часть Франции, меньше одной трети всей площади, с центром в Париже, должна быть свободна от германской оккупации. 4. Никакие территориальные изменения не будут предприняты до заключения окончательных условий мира.

По мнению французских официальных кругов французские представители встретятся с итальянскими представителями сегодня. Ожидают, что Германия повлияет на Италию, чтобы последние умерила свои требования.

Фактически на фронте между германскими и французскими войсками установилось полное спокойствие.

С большим успехом в Кемерово выступает государственный ансамбль чьяга. На снимке: солистка ансамбля Карамзина. Фото Табашнева.



С большим успехом в Кемерово выступает государственный ансамбль чьяга. На снимке: солистка ансамбля Карамзина. Фото Табашнева.

Заявление Черчилля

ЛОНДОН, 23 июня. По сообщению агентства Рейтер, вчера премьер Черчилль опубликовал заявление, в котором указывает: «Английское правительство с огорчением и удивлением узнало, что французское правительство приняло германские условия».

Английское правительство считает, заявил Черчилль, что «подобные условия не могли бы быть приняты никаким французским правительством, которое располагало бы свободой, независимостью и конституционными правами».

— Принятие Францией германских мирных условий, — продолжал Черчилль, — даст возможность Германии использовать всю территорию Франции, а также ресурсы французской империи и французский военно-морской флот для нападения на союзника Франции. Далее Черчилль заявил: «чтобы ни случилось, английское правительство будет продолжать войну на море, в воздухе и на суше до победного конца». В заключение Черчилль обратилось к призывом к французам, не находящимся в подчинении неприятеля, помочь Англии». (ТАСС).

Франция сделала «некоторые контрпредложения» германским условиям. (ТАСС).

Заявление английского правительства

ЛОНДОН, 24 июня. По сообщению агентства Рейтер, вчера из Лондона передавалось по радио на французском языке заявление английского правительства: «Английское правительство считает, что подписанное соглашение об условиях перемирия между Германией и Францией, является нарушением ранее торжественно заключенных соглашений с правительствами союзников и низводит, находящееся в Бордо, французское правительство на положение полного подчинения врагу, в связи с чем оно никоим образом не может рассматривать его как правительство, представляющее французский народ. Поэтому английское правительство заявляет, что оно не может более рассматривать правительство Петена, как правительство независимой страны. Английское правительство получило сообщение с предложением о сформировании временного французского национального комитета, который бы представлял независимые элементы Франции, полные решимости продолжать войну в целях выполнения международных обязательств Франции. Английское правительство заявляет, что оно признает временный французский национальный комитет и будет находиться с ним в контакте по вопросам продолжения войны, пока комитет будет представлять все элементы Франции, готовые продолжать борьбу против общего врага».

ЛОНДОН, 24 июня. По сообщению агентства Рейтер, французский премьер Петен вчера по радио заявил, что французское правительство с изумлением восприняло заявление Черчилля. «Мы понимаем скорбь Черчилля. Черчилль беспокоится об Англии. Он исходит из интересов Англии, а не из интересов Франции, честь которой не поколеблена. Наша армия сражалась мужественно, лояльно. Недостаток оружия и численное превосходство противника, заставили нас просить о прекращении войны».

Выступление Петэна

ЛОНДОН, 24 июня. По сообщению агентства Рейтер, французский премьер Петен вчера по радио заявил, что французское правительство с изумлением восприняло заявление Черчилля. «Мы понимаем скорбь Черчилля. Черчилль беспокоится об Англии. Он исходит из интересов Англии, а не из интересов Франции, честь которой не поколеблена. Наша армия сражалась мужественно, лояльно. Недостаток оружия и численное превосходство противника, заставили нас просить о прекращении войны».

Военные действия в Китае

В провинции Хубэй китайские войска, занявшие Шаши, Цзяньмынь и Шилин, продолжают оказывать давление на японские позиции. Трехтысячный японский отряд отступает вдоль шоссе Синсян-Шаши. 20 июня китайцы вступили в Цзинчжоу, заняли 14 деревень вокруг Даяна и находятся в 10 километрах от города. Связь японцев по шоссе с Ичанем и Ханью прервана. Под Ичанем продолжают бои.

На севере провинции Хунань японские войска атаковали японцев в районе Линсян и Талин. Японские потери составили 1.000 человек. Сведений о положении на других фронтах нет.

ПОБЕДИТЕЛИ МОТОКРОССА

24 июня в Кемерово состоялся большой мотокросс. Маршрут кросса расстоянием в 75 километров проходил через деревни Комиссарово, Ягуново, Сыромолотная, по Казаевому тракту. Мотоциклисты преодолели на своем пути много естественных препятствий: рвы, ухабы, брод, горы. Участвовали в кроссе физкультурники 5 спортивных обществ города.

Первым к финишу пришел Иван Яровенко (спортивное общество «Азот») на мотоцикле ИЖ-8 он покрыл все расстояние за 1 час 50 мин. 3,6 сек. Вторым на машине «Красный октябрь», финишировал физкультурник общества «Старт востока» — Петр Новиков. Его время — 1 ч. 51 мин. 1,4 сек, третьим к финишу пришел дикомовец Георгий Андрианов, закончивший пробег за 1 час 57 мин. 4,4 сек.

Семи участникам мотокросса присваивается звание мотоспортсменов.

Выездные спектакли гортеатра

Городской драматический театр проводит большую работу по обслуживанию трудящихся Рудничного и Кировского районов. В июне коллектив театра сделал несколько выездов в клубы горняков, где были показаны такие пьесы, как «Мой сын», «Поздняя любовь», «Сады цветут», «Сын народа» и другие. В летнем саду рудника было поставлено три спектакля — «Сады цветут», «Севильский цирюльник» и «Поздняя любовь». Эти постановки просмотрело больше 1.500 горняков. В Кировском районе было поставлено 5 спектаклей. Их просмотрело около 3 тысяч человек.

Поправка

В газете «Кузбасс» за 23 июня, на I странице, в сообщении: «В комитете по сталинским премиям» следует читать: «Присутствовали члены комитета академики: Абрикосов, Байков, Варга, Митин, Шмидт, Ярославский, доктор исторических наук — Поселов, председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР — Кафтанов и другие». Дальше как в тексте.

И. о. ответственного редактора С. КАЗАНСКИЙ.

ФРАНЦУЗСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 23 июня. По сообщению агентства Рейтер, во вчерашнем французском коммюнике говорилось: «Немцы произвели разведку южнее нижнего течения Луары, в направлении на Пуатье и несколько усилили продвижение по долине Роны в направлении на Изер».

На южном Альпийском фронте итальянцы произвели атаки во многих местах от Монблала до моря. Французы удерживают свои позиции.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 23 июня. Министерством авиации сообщается, что в ночь на 22 июня английская авиация бомбардировала в северной и западной Германии военные объекты. На базу не вернулось два бомбардировщика. В Северном море потоплен большой неприятельский транспорт.

К заключению перемирия между Францией и Германией

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, французские власти объявили, что германские условия перемирия «тяжелые, но почетные». В полуофициальных кругах заявляют, что если бы германские условия не были почетными, Франция была бы готова продолжать борьбу из своих колоний.

Франция сделала «некоторые контрпредложения» германским условиям. (ТАСС).

Переговоры Петэна с Гитлером

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. Агентство Юнайтед Пресс передает, что Петен ведет переговоры с Гитлером об отводе немецких войск из департамента Сены и относительно пребывания французского правительства в Париже.

ГОРСАД

26-27 июня
САДЫ ЦВЕТУТ
Начало спек. в 9 час. Касса сада с 6 час.
Ежедневное гулянье, танцы.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

26 июня демонстрируется новый звуковой документ. фильм
ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА
Начало сеансов: в 4-6-8-10.
Касса с 3 час. дня.

Артели «Ударник» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех категорий, здесь же купишь грузовую автомашину любого тонажа и выездную лошадь.
Адрес: Красноярский, 139.
1230-2 Провление.

Кемеровскому горнолазоводу ТРЕБУЮТСЯ

штукатуры. Советская 33. 1245-1

Артели «Победитель» ТРЕБУЮТСЯ

счетовод, картотежник, счетовод, расчетчик, бухгалтер по строительству, зав. складом по стройматериалам. Обращаться Мичуринка 57, телефон 3-62.

Промартели «Ломовик» ТРЕБУЮТСЯ

кузнецы, молотобойцы и рабочие поновочьяки. Справиться: ул. Табашева № 18 тел. 5-46. Провление.

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ

ранее работавшие в коммунальном управлении комбината и не получившие оплаты госзайма 3-й пятилетки (выпуск 2-го года), должны получить таковые не позднее 27 июня с. г. После указанного срока облигации будут сданы в сберкассу. 1246-1

Типография газеты «Кузбасс» ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

в неограниченном количестве. Дирекция.